

正街扶手電梯再次發生爆水管事故

水務署的回覆：

問題 1:請水務署及路政署解釋是次事故發生的原因。

在二零一二年六月十一日約下午二時四十三分，一條直徑 150 毫米的食水管於般咸道和正街交界爆裂。本署維修人員於下午三時抵達現場，立即調校有關水掣，以大幅減少漏出的水量，並維持有限度供水給附近居民使用。本署亦於受影響的街道安排了水車及四個水箱，以供應臨時用水。工程人員最終於晚上六時五十分將受損喉管完全隔離及進行維修。是次水管突然爆裂的原因，估計是因為承托水管的泥土沉降所引致；因受水管爆裂的影響，本署未能在現場搜集確實的證據，但相信事件與喉管物料老化無關。

問題 2: 當局如何配合正街扶手電梯工程，更換老化的水管？請提供計劃及時間表。

在正街扶手電梯附近，更換老化的水管工程計劃及時間表如下：

位置		備註
由	至	
醫院道	卑利士道	長度：165米 預計開始日期：2012年7月 預計完工日期：2012年10月
卑利士道	東邊街	長度：415米 已經完工
東邊街	金寧大廈	長度：35米 實際開始日期：2012年5月 預計完工日期：2012年10月
金寧大廈	柏道	長度：50米 已經完工
柏道	正街	長度：35米 實際開始日期：2012年6月 預計完工日期：2012年11月
正街	好景洋樓	長度：100米 預期開始日期：2012年8月 預計完工時間：2013年4月
	總長度：	800米

問題3: 請問當局是否定期檢查區內的水管老化情況?

監於二零一一年三月一日於同一路口爆裂的另一條直徑 250 毫米的食水管引起廣泛關注，本署於二零一一年三月在般咸道七十八號一帶（近般咸道與正街交界）安裝了噪聲記錄儀，監察附近水管運作的狀況，在水管爆裂前，監察結果並沒有呈現異樣。相信水管在事前並沒有出現滲漏情況。

問題 4: 有關事件會對正街扶手電梯工程有影響？如何確保原定計劃能依時完成？

水管爆裂事件對扶手電梯工程的影響有待路政署評估。

(二零一二年六月二十五日收到)

中西區區議會秘書處  
二零一二年六月